
G ru ndejerforen i ngen SkovlY

Referat af generalforsamling mandag den 11. marts 2024 afholdt på skovlyskolen

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

2. Formandens beretning

3. Regnskab 2023lbudgetZA24

4. Kontingens 2025

5. lndkomne forslag

6. Valg af bestYrelse

7. Valg af revisor

8. tventuelt

Forinden generalforsamlingen blev afholdt hyggelig fællesspisning for ca 40 tilmeldte'

Til selv generalforsamlingen var 80 personer mØdt, hvoraf 54 parceller var stemmeberettigede' og der var

repræsenteret TL stemmer iflg' fuldmagter'

FormandenSørenSnitkerbødvetkommen,ogalledeltagereigeneralforsamlingenpræsenteredesigherefterforde
øvrige deltagere

1. Valg af dirigent

Karen Margrethe schebye brev varg tir dirigent, og konstaterede at generalforsamlingen var rovligt indkaldt'

SomstemmetæltereblevvalgtPeterRolandogStineG.

2. Formandens beretning 2Q24v/Søren Snitker

Før han zoomede ind på 2023, gennemgik formanden af hensyn tir nye medremmer, hvirke matrikrer, der er mulige

medlemmer i Grundejerforeningen

tfor fotos henvises til den tidligere pr' email udsendte beretning)

(kort over kvarteret)

Det drejer sig om:

Borgm.schneidersVejligenumrefraØverødvejtilslutningenafsvinget
eo.gm. Schneiders Vej ulige numre til og med nr' 97

Hele SkovlYbakken

Skovly Mark undtagen lige numre 2- l|beliggende på striben mellem Øverødvei og Skovly Mark'

Den østlige halvdel af Paradisbakken

Den Østlige del af Nordre Paradisvej

Tjørnehøj og Bøgholmen inklusive hjørnegrundene, der har indgang fra Østre Paradisvej

Elverbo ulige numre fra og med nr' 9

{.
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. Desuden hører det grønne område Lunden under vores lokalplan

Kvarteret fik sin begynderse i 1950 idet sørerød kommunarbestyrerse, som det var dengang, havde opkøbt

markerne tilhørende gården skovly med henblik på udstykning. Man skulle måske tro, at en konservativ

kommune vi*e have overtadt den srags tir det fri erhvervsriv. Men grunden var, at der dengang ikke fandtes

lovgivning,derunderstØttedelokalplaner'Dvs'athviskommunalbestyrelsenvillehaveindflydelsepå
anvendelsen, måtte den opkøbe jorden og pålægge servitutter, hvorefter den kunne sælges videre'

De førende profiler i kommunalbestyrelsen var Andreas schneider' som var borgmester' og Erik Øi$aard'

Begge var dybt engagerede i at bevare søllerød som en grøn kommune' Da Schneider døde i 1957' tog

Øigaardover som borgmester, og det er hans fortjeneste' at kun ca' halvdelen af kommunen er bebygget'

Deterpågrundafham,atSøllerØdNaturpark{dvs.degrønnearealermellemosogGl.Holte)erfredet.
Markerne skulle ellers have været bebygget med villaer' rækkehuse og etageboliger som Gentofte og

Lyngby-Tårbæk'

En del af kommunens besiddelser blev solgt fra fil et firma, der udviklede kvarteret søparken på

il[:::::tog det nærriggende stykke af Borgm. schneiders vej. En anden der brev t' Kuben og Fr' clausens

Vænge'Nogetblevlagludtilskolenog"rhvervsområdetSkovlytoften.VoresdelbeståraflTlvillagrunde
med en mindstestørrelse på 1000 m2'

ForatgivekvarteretetsmuktogharmoniskudtrykallieredekommunensigmedOleNørgård,enførende
arkitekt, der senere fik Eckersberg Medarjen for sit arbejde indenfor randskabsarkitektur og byplanlægning'

Nørgårds vision vat at skovlykvarteret skulle se ud som en forlængelse af Rude skov' Hans tanker er

grundlaget for vores lokalPlan'

(foto af SkovlY Mark)

For at sikre det skovagtige udtryk brev det bestemt, at der på hver grund skute være et eter flere træer i

forhaven. De udvalgte arter varierede mellem vejene, således, at den enkelte vej fik et særegent udtryk. På

hver vej kunne man vælge mellem to foreskrevne arter' en høj og en lille' Her ser vi f'eks' en række af

birketræer på Paradisbakken og skovly Mark' De ensartede træer på hver matrikel er et gentaget element'

der giver vejene et roligt og sammenhængende udtryk'

Siden 2023 er der dog ikke rængere krav om træer på hver matriker, kun enkerte træer, der er udpeget som

bevaringsværdige.

Hækkenes art er også fastsat og varierer mellem vejene

hinanden gennem årstiderne'

Skovly Mark i efteråret (foto)

Det ser rigtig flot ud, når alle hækkene følger

Skovlvbakken i mai-juni (foto)

Foratopretholdedetgrønneindtrykerplankeværkmodvejognaboerikketilladt.

(foto af Lunden)

Men lige så vigtige er reglerne for bygningernes udførelse
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Bygningerne skal alle være i dt plan, med en lille undtagelse på nogle matrikler omkring Lunden' hvor man

må have udnyilet tagetage, altså det, der kaldes 1-1/2 etage'

{foto af TjØrnehØj}

pågrundalatbygningerneshøjdeerafstemtefteromgivelserne,harmanaltidengrønudsigt'næsten

uanset, hvor i kvarteret, man er'

{foto } Rude Skov fra Tiørnehøj)

(Foto) Kirkeskoven fra Skovly Mark

(Foto) Kirkeskoven fra Borgm. Schneiders Vej

Andre steder i kvarteret skimter man Geel Skov eller Søllerød Naturpark i horistonen'

Bygningernes orientering på grunden er koordineret i forhold til naboerne, og der er begrænsninger i

adgangen til at terrænregulere, Tilsammen gør disse regler, at haverne løbende glider over i hinanden' og

man kan aflæse terreenets naturlige topografi. På grund af Lokalplan 283 er man generelt ikke generet af

naboer, der kigger ind i ens have fra deres 1' sal'

(foto Borgm. Schneiders Vej)

r den oprinderige pran fra 1960 var der også et r.0 m bredt beprantningsbærte omkring industrikvarteret på

skovlytoften. Dvs. de træer, der står på venstre side af det første stykke af Borgmester Schneiders vej' når

man komme r lra Øverødvej. Der er et lignende bælte mellem industrikvarteret og husene på sydsiden af

Paradisbakken.

Den form for planlægning, som Lokalplan 283 repræsenterer, har dannet skole i hele landet og i over 60 år

gjort kvarteret til et af Danmarks smukkeste'

1. Socialearrangementer

a. ost og rødvin inden generalforsamlingen med pizza til børnene' Dette arrangement var

velbesøgt

b. Glogg-arrangement. Vi havde i lighed med tidligere år planlagt et arrangement for voksne

og børn på skolen i begyndelsen af december' Dette måtte desværre aflyses grundet

manglende tilmelding.

c. For de voksne medlemmer havde vi planlagt en vandring på søllerød Kirkegård med den

kendte lokale historiker Niels-Peter Stilling. Det var en gentagelse af et lignende

arrangement for ca. 15 år siden, sorn havde været meget populært' Dette arrangement var

dog også ramt af manglende tilmelding'

Vi blev i løbet af året spurgt om vi ville sponsorere kasketter til et bØrnearrangement i lokalområdet'

der omfattede børn fra hele Paradiskvarteret, ikke kun skovlykvarteret' På grund af den brede

geografiske dækning fandt vi det ikke en passende udgift' Men vi tilbød at medvirke til fremtidige

arrangementer, som vikunne stØtte ikke kun økonomisk men også planlægningsmæssigt'

Vi er kede af, at ikke alle vores arrangementer har appelleret til medlemmerne' Vi efterlyste på

sidste generalforsamling id6et men har ikke modtaget nogen' se nu at komme ud af hullernel

Nye vedtægter. Under generalforsamlingen i 2023 bemærkede bestyrelsen, at der i løbet af året

skulle udarbejdes et forslag til ændring af foreningens vedtægter efter vedtagelsen af Lokalplan 283'

Med planen
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blev den hidtil gældende Skovlydeklaration ophævet, og det vil derfor være nØdvendigt at ændre

vedtægternes formålsbestemmelse. t den aniedning har bestyrelsen udarbejdet et udkast til

ændringsforslag, som udover en ændring af formålsbestemmelsen også indeholder forslag til

modernise ring/præciseri ng af enkelte a ndre bestemmelser'

Udkasteterudsendttilmedlemmernetilorientering,idetdetikkeerhensigtenatdeskaldrøftespå
denne generarforsamring. Derimod har det været den siddende bestyrerses hensigt at indkalde til en

ekstraordinæ, gun"r.lforsamling i løbet af foråret med vedtægtsændringer som det eneste

dågsordensPunkt'

I henhold til Vedtægterne vælges bestyrelsens medlemmer for to år' Af de 5 afgår 2 det ene år og tre

det andet år. Denne rytme er imidlertid blevet brudt op, idet tidligere bestyrelsesmedlemmer er

afgået inden udløbet af deres valgperiode. således er i år 4 af de 5 medlemmer på valg' vores

udkast indeholder regler, der skal forhindre, at den slags situationer opstår igen' som en midlertidig

foranstaltning, i afventen på nye vedtægter, har bestyrelsen har foreslået' at der blandt de i år

valgte medlemmer umiddelbart efter afstemningen trækkes lod om' hvllke 3 der skal afgå næste år'

altså i 2025.

opfølgning på Lokalplan 283. som sagt blev Skovlydeklarationen for nylig erstattet af Lokalplan 283'

Kommunen havde i 2020 besluttet, at det skulle ske, og var kommet med et oplæg, der bestod i en

standardskabelon for lokalplan, som både ignorerede kvarterets unikke kvaliteter og pålagde nye'

unødvendige restriktioner. I årene llz}-2}z2gennemgik bestyrelsen derfor et langt

forhandlingsforløb med kommunen, der resulterede i' at de nye regler bibeholder kvarterets

værdier, samtidig med at de tager højde for udviklingen i byggeteknik og lignende'

Der var dog et punkt, vi var utilfredse med' som tidligere nævnt var der i skovlydeklarationen krav

om et eller flere træer i forhaven. På hver vej kUnne man vælge mellem to foreskrevne træsorter'

Der var ingen krav til størrelse eller placering ,f træ"rne, så en grundejer kunne frit fælde store

træeroggenplantesomønsket.oasådanne-reglerikkeumiddelbartkanindskrivesienlokalplan,
valgte kommunen i stedet at udpege 25 store tler på 20 matrikler som bevaringsværdige'

BevaringsværdigetræerskalfastholdesogmåikkefældesudenKommunalbestyrelsenstilladelse.Vi
havde som alternativ løsning foreslået, atiommunen aflyste alle regler i Skovlydeklarationen

undtagen beplantningrr"gton". Dvs. at lokalplanen tog sig af bebyggelse og anvendelse' og

deklarationen tog sig af beplantningen'

Vi argumenterede for, at de mindre traeer på hver matrikel er et gentaget element, der giver vejene

etroligtogsammenhængendeudtryk,imodsætningtilhvadmanopnårmedspredte,
monumentale træer. Desuden pålægges de 20 berørte grundejere en byrde i forhold til dem' hvis

træer ikke er udPegede'

Efterennylokalplansvedtagelseerderenklageperiode,hvorviindsendteenklagetil
planklagenævnet. Reglern*]or, hvad man kan få medhold i er meget snævre' Det er i princippet

kommunens folkevalgtes ret at bestemme en lokalplans indhold' Man kan derfor ikke klage over

prioriteringerettermanglendehensyntildeteneogdetandet'Mankankunklageoverretlige
mangler. Det eneste vi kunne klage over, var derfor den manglende miliøvurdering' Under

udarbejdelsen af en lokalplan er det et krav, at kommunen foretager en såkaldt miljøvurdering' som

blandt andet omfatter planens indvirkning på arkitektoniske og landskabelige værdier' Der er dog et

indledende trln, som er, at kommunen skal foretage en "miljøscreening", hvor den tager stitling til
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om mirjøvurderingen er rerevant. Kommunen konkruderede isin miriøscreening, at miljøvurderingen

ikkevarrelevant.ViklagedetilNævnetover,atkommunenhavdefritagetsigselvfor
miljøvurderingen. Vi t!nr. nemlig, at der indiskutabelt var var en væsentlig indvirkning på de

arkitektoniskeoglandskabsmæssigeværdier.Nævnetgavosdogikkeret,idetdefandt'at
kommunen havde ophævet de miljømæssige påvirkninger ved at udpege de 25 bevaringsværdige

træer, og derfor ikke behøvede en miljøvurde'ing" Efter afslaget vil vi ikke gå videre med sagen'

{foto af trailere}

4' Trailerordning. Foreningen har to trailere, der står til fri afbenyttelse på parkeringspladsen på

Borgm. schneiders Vej ved krydset med Højbjerggårdsvei' De bookes gratis via vores hjemmeside'

ordningenbenyttesiåretsløbafomtrenttratvoetenafmedlemmerne.VedligeholdelsenstårNiels.
Peter Kjeldsen for, der ikke er medlem af bestyrelsen. Jeg synes, viskalgive ham en håndl

5.Hjemmeside.Foreningenshjemmesidevardesværreblevetforældet.ViharderforudarbejdetennY
hjemmeside, som nu er live' Jeg opfordrer alle til at besøge den'

Fibernet. Da der ligger fibernet i vejene i vores område, kan man få fibernet mod en beskeden

tirsrutningsafgift. Der er dog stadig ikke ragt fibernet i det meste af Borgm. schneiders Vei' For størstedelen

af de lige numre på BSV "rl"n 
hurtlgste forbindelse via telefonledning. På den ulige side er det via

antennestik. For en bestemt beboer, der bor i svinget på Borgm' schnelders Vel' betyder det en hastighed på

20, hvor fibernet vire have givet 1000. Det er et pårtem i forbinderse med reams-møder på arbejdet' At få

indlagt fibernet individuelt koster op til 50.000 kr. så vi har arbejdet på at få TDc NET til at lægge fiber ind

langsvejen.Deterendnuikkelykkedes.SenestharviraktudometsamarbejdemedHolte
Grundejerforening og Grundejerforeningen 5Øparken' som repraesenterer andre husstande på Borgm'

schneiders vej. Disse foreninger har begge givet en positiv tilbagemerding. søparken vir samarbejde, og

Holte GF vil behandle forespørgslen på førstkommende møde'

Regnskab og budget vil blive gennemgået af vores kasserer, Henrik Støtt, Formanden vil dog knytte et par

ordtildenpostpåbudgettet,derhedder"konsulentbistand"'Detteharværetenfastpostsiden20lS'
Dengang fandtes ptejeijemmet Fribo ikke. Hvor det ligger' var skolens atletikbaner' Hvor dets

parkeringspladstigger,u.rd"rlegepladspåstørrelsemedtovillagrunde'medetarealtilcyklingog
skateboard, på de arearer har generationer af skoreerever haft deres idrætstimer, og mindre børn har lært at

cykle. Da kommunen havde tilkendegivet sin intention om at sælge arealerne fra til et privat plejehjem'

indkardte vi juridisk hjærp tir af få aflyst pranerne eter i det mindste afbødet konsekvenserne' Det lykkedes

os at få gjort plejehjemmet væsentlig mindre end planlagt' at få fiernet en 45 m høj telemast og bibeholdt

den oprinderige beprantningspran. Desuden er der adgang for kva*erets beboere på plejehjemmets stiareal'

r z01g erfarede vi også, at kornmunen var ved at give t'raderse tir opførersen af denne villa i vores område'

{tegning af 2-etagers hus)

Selvom det helt klart ikke er tilladt at bygge i to fulde etager, havde en ejendomsmægler' der også er

cand.jur', fået overbevist kommunen om, at det var det. Med hjælp af en advokat fik vi korrigeret

kommunens fejlagtige oPfattelse'

I årene zozo-zezzhar en jurist med ekspertise i planloven hjulpet os med at formulere henvendelser til

kommunen ifm. udarbejdelsen af Lokalplan 2g3. vi havde på baggrund af de medlemsmøder, vi holdt inden



forhandlingerne med kommunen udarbejdet en liste over ønsker, og dem fik vi næsten alle sammen

igennem. ud over, hvad jeg tidligere har naevnt, fik vi endnu en gang fjernet en 46 m høj mobilmast' denne

gang i Lunden.

Damanaldrigkanvide,hvadfremtidenvilbringeafudfordringerfrakommunen,andremyndigheder,
erhvervsområdet skovrytoften og andet hord, bør der være en reserve tir konfliktsituationer' I betragtning af

at hjælp typisk takseres til 2.500 kr. pr' time plus moms, er 10'000 et næsten latterligl lille beløb'

ffim" for fremtiden er, at foreningen skar samre medremmerne omkring sociare aktivitetet der ikke

finder sted i dette rokare. r de seneste 7 år har det været nødvendigr at indkarde til møder 1-2 gange om året

for at diskutere, hvordan foreningen skulle forholde sig til de udfordringer, vi stod overfor' Vi har lært

hinandengodtatkende,mennuerdettidtilatlavenoget'derersjovere'

{slut på formandens beretning)

Dervarspørgsmålogkommentarertilformandensberetningfrafølgende:PeterLudvigsen,Lars,Birgitte,
Jakob, Susanne, ulrik, christian, Jon, Kristina Michael, Allan mfl'' som summarisk vedrørte følgende:

.opfordringtilatindkaldetilgeneralforsamlingogdialogmødermedlængerevarsel
- Tak til bestyrelsen og især formanden for et stort arbejde

-Harbestyrelsenovervejetatindberetteovertrædelseaflokalplan,hvilketformandenafkræftede
. Forskellen mellem Grundejerforening og Skovlyudvalg, hvortil undertegnede Lene (som var i begge

organer) kan oplyse, at skovlyudvalget åev nedsat hver 4. år efter kommunalvalg men nu nedlagt efter

aflysningafSkovlydeklarationen.Dervar3politiskudnævntemedlemmerog2udpeget
grundejerforeningen. skovlyudvalget har som sin sidste opgave gennemgået alle parceller omfattet af

skovlydeklarationen for mangler vedr' beplantning' og som følge heraf meddelt disse mangler til

kommunenmedopfordringtilatretteoppådette,idetderdogvaranvendeenmegetliberal
bagatelgrænse'

.Dervaropfordringtil,atbestyrelsenindgikidialogmednyegrundejere.
- Grundejerforeningen briver rutineo,*rrL, hørt, når grundelele søger dispensation fra gærdende regler' I

sådannetilfaeldehargrundejerforeningenenkeltegangeopdagetandreovertrædelseraflokalplan{eller
tidligere Skovlydektar-ationen)' som kommunen ikke havde bemærket'

3. Regnskab 2O2l ogBudget 1024

Regnskabetblevkortgennemgåetafkassererenoggodkendt'Budget2024blevforelagt.

4. Kontingent2025

Kontingentet blev som konsekvens af godkendelse af budget vedtaget med kr' 275 p'a' som foreslået af

bestyrelsen.

5. lndkomne forslag

Der var ikke indkommet forslag'

€



6. Valg af bestYrelse

Nuværende medlemmer af bestyrelsen er:

Patrick Pedersen (ikke På valg)

Søren Snitker (på valg og ønskede ikke genvalg

Ole Hilbert (på valg og ønskede ikke genvalg)

Henrik Støtt (på valg og ønskede ikke genvalg)

Lene Stener {på valg og ønskede ikke genvalg

Henrik Gelardi Frantzen (suppleant og derfor på valg' Ønskede ikke at genopstille)

'::':;::,;:ir:i!t!,;r, stiftende bestyretsesmøde den 24. mar$ 2a24 os aptvser, at vatsperioderne er fordett

med 7 år til Rasmus ØhrstrØm og 2 år titJon Schøpzinsky' Christian Kaos Aldenburg og Ulrik Panton'

Teit Førster Varming, skovly Mark blev valg som suppleant'

Utrik Haagen Panton, Borg' Schneiders Vej

Jon SchøPzinskY, SkovlY Mark

Rasmus ØhrstrØm, SkovlYbakken

Christian Kaas Oldenburg, Paradisbakken

7. Valg af revisor

Max Frederiksen er ikke På valg'

8" Eventuelt

Dirigenten takkede for forholdsvis god ro og orden

!3.3.20?4 + tilføielse 25 3.2A25

Referent:

Lene Stener

i. {,
Godkendt af dirigenten

Karen-Margrethe Schet


